

丰台好人

“我要尽己所能让爱与快乐传播下去”

刘可研——“中国好人榜”上的丰台力量

本报讯(通讯员 严梦茹) 丰台福台,正是榜样辈出、好人“扎堆”的一片沃土。2023年4月,“丰台好人”刘可研荣登2023年第一季度“中国好人榜”。刘可研说:“我要感谢我的社区和太平桥街道,是他们把我推选为‘丰台好人’,要感谢丰台区委宣传部和丰台的兄弟姐妹,是他们推荐并一票一票把我送上了‘中国好人’的领奖台。我将心怀感恩,脚踏实地,继续前行!”

“丰台好人”——榜样选树的蓄水池

2022年,丰台区认真学习落实习近平总书记给“中国好人”的重要回信精神,开展“丰台好人”选树活动,广泛发掘“在平凡工作中创造不平凡的业绩”的典型人物和丰台百姓身边的好人好事,弘扬社会主义核心价值观,发挥榜样示范引领作用,积极传播真善美、传递正能量,营造全区向上向善的社会风尚。经过不断挖掘,“丰台好人”成为了“中国好人”“北京榜样”等丰台区榜样选树的蓄水池,“丰台好人”用自己的事迹带动周边的人向上向善,为丰台加快实施“倍增追赶”推进高质量发展提供强大精神力量,而刘可研就是“丰台好人”的优秀代表。

“丰台好人”评选活动开始后,太平桥街道莲花池社区通过入户走访、居民推荐、网格筛选等多种形式,对226名“双报到”在职党员进行深挖细选,最终,“热心公益,从事特殊教育25年的”刘可研被社区推选为“丰台好人”,在丰台区委宣传部的推荐下,她成为“中国好人”候选人,2023年4月,在丰台区居民群众30万次点赞评议下,刘可研成功入选第一季度“中国好人榜”,得到了全国网友关注和点赞。

将专业知识融入志愿服务

1978年出生的刘可研是党员,从事特殊教育工

作25年,关注听障学生成长,潜心研究教育教学工作,多次发表教学研究性论文,曾获“北京市特殊教育征文”一等奖、“北京市特教(融合教育)优秀论文”一等奖。作为中国聋人协会手语翻译委员会成员,刘可研也是北京手语翻译领域的排头兵。2008年北京残奥会、2019年全国自强模范表彰大会、2022年北京冬奥会闭幕式、北京市疫情防控工作新闻发布会等重大活动中,都有她手语翻译服务的身影。

面对荣誉,刘可研说:“其实我们每个人的心中都会有一份爱,是一种对特殊群体的无名的爱。我相信凭着心中这颗爱的种子,从我做起,从我们年轻人做起,我们可以让自己、让别人看到这个社会始终还是温暖的。也许我的力量微不足道,但是我会坚持积极参加志愿者工作,尽己所能让爱与快乐传播下去,做一位优秀的青年志愿者,实现自己的人生价值。”工作之余,刘可研积极参加市区各类型“特殊人群”公益活动。今年6月24日,北京儿童阅读月“一个不能少”主题活动在丰台举办,刘可研积极参加,带领孩子们感受盲文书,以阅读传递温暖,以朗诵传递力量。“用爱关注聋童成长,用心做好特教工作,用真情关爱特殊群体”是她的人生信条。作为一名在职党员,刘可研一直积极参与社区的各项志愿服务工作。无论是社区组织的垃圾分类桶站值守,还是“爱国卫生月”的环境清洁、治理小广告,或是重要活动的安全岗值守,刘可研都会主动报名积极参与,她总是不怕脏、不怕累,细致认真地完成志愿服务工作,她说:“我是莲花池社区万万千千居民中的一分子,我理应为社区建设出一份力。”

在参与志愿服务的日子里,刘可研会把自己的所感所想分享给身边的人和自己的学生。她用照片和文字给学生展示志愿者的无私奉献。孩子们看到

自己的老师参与志愿服务,纷纷在微信群里写下留言:“感谢所有志愿服务的人!”“老师我们为你感到骄傲!”“长大后我也要当志愿者!”

好人有好报 礼遇关爱常态长效

2023年丰台区举办榜样模范“文明礼遇”活动,对“丰台好人”年榜人物进行“文明礼遇”,为他们颁发“礼遇大礼包”,提供交通出行、丰台全域静态停车、文化娱乐、医疗服务、日常生活等方面礼遇服务。今年起,丰台区将开展常态化榜样礼遇仪式,关心关爱榜样模范,礼遇帮扶先进典型,在全社会树立德者有得、德者受尊的鲜明导向,扩大“好人”效应,激发“好人”动能,让身边好人汇聚磅礴精神力量,让学习好人、崇尚好人、争当好人的氛围日渐浓厚,影响和带动更多身边的“丰台好人”不断涌现,激发社会道德建设的生命力和感染力。

接过少先队员代表献上的鲜花,刘可研有些激动,“我就是通过‘丰台好人’一步步推选为‘中国好人’的”。她认为“丰台好人”选树活动深得人心,让人真切感受到身边的温暖、力量和爱心,形成了争做丰台好人的良好氛围。“我将继续向身边榜样学习,不忘初心、砥砺前行,做好本职工作,做好志愿服务工作,为丰台的建设和发展贡献自己的一份力量。”她的眼神坚定有力。

平凡中的榜样力量无穷尽,质朴中的英雄精神更可贵。“丰台好人”是丰台区选树的社会榜样、道德标杆。德不孤,必有邻,丰台区将立足“丰台好人”选树活动,打造助推丰台高质量发展的精神文明培育品牌,为加快实现“花开盛世 丰台福台”注入强劲正能量。弘扬“好人精神”,凝聚奋进力量,让好人之德扎根丰台,让文明之花开遍丰台。

「两新」组织党员与新就业群体同台角逐

本报讯(通讯员 徐进 张晓昱 武雪) 近日,青塔街道党群服务中心组织开展以“学党史 强信念 跟党走”为主题的知识竞赛活动。辖区“两新”组织党员、新就业群体等50余人组成3支代表队在赛场展开角逐,一决高下。

竞赛分为必答题(基础分)、抢答题(附加分)和风险题(答错扣分)三个环节,将党史、党的二十大报告、党规党章以及党务知识等应知应会内容贯穿其中。参赛选手们个个精神饱满、信心十足,充分展现出丰富的知识储备和较高的政治理论素养。在紧张的抢答题环节,各组踊跃答题、直面挑战,赢得阵阵掌声,将竞赛推向了高潮。经过激烈角逐,二组获得一等奖,三组获得二等奖,一组获得三等奖。

“街道的活动形式很新颖,我虽然目前还不是一名党员,但用实际行动积极向党组织靠拢,增强自身本领,用自己的热情服务好千家万户,做好青塔‘新’青年,融入辖区基层治理。”盒马外卖员李铭哲开心地说。“在本次竞赛前,我们二组的每个人都做了充分的准备,能够获得团队一等奖与大家努力密不可分。我对抢答题和风险题都很感兴趣,这两个环节更具有挑战性和趣味性,涉及到的党史知识面较广,有助于我们更好地掌握运用党的相关知识。”泰和丰元的谢张伟激动地说。在场的党员们也纷纷表示,此次竞赛活动激发了大家学习党的二十大精神自觉性和主动性,增强了大家的凝聚力、向心力、战斗力。

下一步,青塔街道将持续以党建引领为抓手,进一步拓宽“两新”组织、新就业群体服务渠道。通过开展“惠企课堂”“服务课堂”“政策课堂”“安全课堂”等系列活动,搭建新就业群体服务平台,打造“两新”党建品牌,调动辖区“两新”组织党员和新就业群体的积极性、主动性、创造性,凝聚青塔街道发展“新”合力。



抗战中的丰台

“打虎将军”赵登禹

“大刀向鬼子们的头上砍去!全国武装的弟兄们!抗战的一天来到了,抗战的一天来到了!前面有东北的义勇军,后面有全国的老百姓,咱们中国军队勇敢前进!看准那敌人,把他消灭,把他消灭!冲啊,大刀向鬼子们的头上砍去!”

这首震撼人心的雄壮战歌《大刀进行曲》,充分表达了中国人民同仇敌忾的坚强意志和必胜信心,在抗战期间流传甚广,成为经久不衰的经典。这首歌是音乐家麦新为赵登禹将军和他的大刀队所作。

赵登禹自幼聪颖勤奋,13岁时习武,擅使大刀,寻常十几人难以近身。16岁时与哥哥赵登尧和两个好友一起步行900多公里,到陕西投奔了冯玉祥的军队。因为武功高强,赵登禹被冯玉祥调到身边当警卫员。

1918年,冯玉祥驻军湖南常德时,附近山上有一只老虎,常在夜间下山伤人害畜,闹得附近百姓不安、鸡犬不宁。有一次,赵登禹上山执行任务正好遇到这只老虎,他机智地躲过老虎的扑咬,将老虎击毙后扛着下了山。方圆几十里的老百姓闻讯赶来,参观者络绎不绝,交口称赞。冯玉祥得知后更是特别高兴,专门请来照相馆的师傅,让赵登禹骑在打死的老虎身上照了一张像。1937年7月28日赵登禹在北平殉国。7月31日,冯玉祥在南京找出这张照片,亲笔在照片上题写了“民国七年的打虎将军”。

赵登禹一路擢升,30岁就当上了国民革命军第二十五师师长。在1930年爆发的中原大战中,冯玉祥的西北军失败,被张学良改编为第二十九军,赵登禹的二十五师被缩编为一〇九旅,他担任旅长。

1933年3月,长城抗战爆发。赵登禹率部驰援喜峰口,与日军第八师团展开了惨烈的争夺战。经过三天激战,喜峰口几度易手,双方伤亡惨重,赵登禹的左腿也被敌人的炮弹炸伤。为了削弱日军的武器优势,3月11日晚,赵登禹带伤组织敢死队,身背大刀和手榴弹,分两路夜袭日军炮兵阵地和宿营地,于深夜三四点杀入敌营,砍杀日军500余人。喜峰口夜袭战的胜利,使赵登禹和他的大刀队名声大振,路人皆知。长城抗战结束后,二十九军将一〇九旅扩编为一三二师,赵登禹任师长,1936年,晋升为陆军中将,兼河北省政府委员。

卢沟桥事变爆发前,一三二师驻防于河北大名一带。7月27日,赵登禹奉军长宋哲元之命,赴赴南苑,和副军长佟麟阁共同负责北平防务。7月28日凌晨,日军集中3个联队步兵、1个联队炮兵和30多架飞机,向南苑进攻。赵登禹率部与日军血战6小时,在敌人飞机大炮的轰炸扫射下,伤亡惨重。战至中午,宋哲元命令赵登禹率部向城南大红门集结,准备反击。赵登禹乘坐汽车行至大红门御河桥时,突然遭到日军埋伏的机枪扫射,左臂中弹,卫兵急忙上前包扎,他毫不在意身上的伤口,仍指挥部队突围。不久,他身上又多处中弹,以身殉国。

南苑战斗结束后,北平红十字会在大红门附近将赵登禹遗体就地掩埋。抗战胜利后,时任徐州绥署第三绥靖区副司令何基洋将赵登禹将军和二十九军抗日阵亡将士的遗骨收殓,迁葬于卢沟桥畔,实现了二十九军官兵“誓与城桥共存亡”的誓言。2009年,赵登禹被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。

(区委党史办 供稿)

云岗街道

党建引领央地联动 开启升级版“双报到”

本报讯(通讯员 李梦) 近日,云岗街道发布了《关于深化党建引领、促进合作共建,开展央地党组织和在职党员“双报到”工作实施方案》,来自航天三院、航天十一院、航天六院一〇一所等共11家央企单位与9个社区建立“双报到”工作对接,标志着云岗街道开启了“双报到”工作升级版。

2018年北京市实施市属单位“双报到”工作开始以来,云岗街道统筹组织、科学发动,有效推动了落实市属单位党组织、1712名在职党员报到工作,取得明显成效。广大在职党员带头亮身份,带头服务奉献,主动参与社区治理,充实了社区治理力量,激发了社区治理活力,并探索形成“在职党员微课堂”等党建工作品牌,得到地区居民群众广泛好评。

近年来,云岗街道充分发挥党建引领作用,发动地区单位党组织、在职党员打造基层治理共同体,画

好合作共建同心圆;在深化社区治理中,协商共建,构建了同心同向的治理格局;在办好“关键小事”中,主动作为,形成了全民参与的社会氛围;在推动地区发展中,群策群力,凝聚了干事创业的广泛共识。

为落实区委推动“倍增追赶、合作发展”和“伙伴计划”的有关要求,云岗街道进一步深化党建引领,积极推动与央企党组织的合作共建走深走实。此次“双报到”2.0版,正是基于前期市属单位党组织和党员报到工作的基础和经验,结合云岗地区实际开展的有益探索。云岗街道央地党组织和在职党员“双报到”工作,坚持“12345”工作机制,即围绕一个工作目标,促进两类主体参与,做实三项运行机制,履行四方面职责任务,落实五项服务内容。其中,一个目标,即深化辖区央地党组织与街道社区的协同共建,提升在职党员参与社区治理的积极性和

主动性,促进央地党组织和在职党员为推动云岗地区高质量发展贡献力量;两类主体,即云岗地区的中央企业单位的党组织和在职党员;三项机制,即集体报到与个人报到相结合,集中活动与常态化服务相结合,优势特长与服务内容相结合;四方面职责任务,涵盖街道党工委、社区党组织、央企党组织和在职党员;五项服务内容,包括央地党组织主动参加社区党建工作协调委员会,在职党员要带头遵守居民公约,主动建言献策,参加各类活动和为民服务等。

据悉,云岗街道将结合7月“集中报到月”的系列活动项目,促进辖区央地党组织与街道社区党组织加强联动,引导在职党员积极响应党组织的号召,主动参与社区治理,共同打造文明和谐社区家园,合力推动云岗地区高质量发展,为建设产城融合、宜居宜业的生态航天城贡献力量。

丰台区异地就医直接结算政策集中宣传月启动

让群众在异乡更有“医”靠

本报讯(通讯员 潘诗霞) 近日,丰台区医保局异地就医直接结算政策集中宣传月启动仪式在北京电力医院门诊大厅举行。区医保局、区医保中心、二三级定点医院、26家街镇便民服务中心相关负责人参加启动仪式。

本次集中宣传月活动围绕“做好异地就医结算服务,让群众在异乡更有‘医’靠”这一主题开展,旨在进一步推动异地就医直接结算工作落地落实,提高社会公众政策知晓度。

据介绍,区医保局一贯重视医保政策宣传落地工作,以微信公众号、视频号、网络直播、政务开放日等

多渠道、多形式积极宣传异地就医政策,主动回应群众关切,及时传递丰台声音。同时要求,各定点医院、各街镇、兄弟单位要高度重视本次集中宣传月活动,加强统筹规划,调动各方力量,与医保局一起同向发力、同频共振,结合自身工作实际,线上线下宣传跨省市异地就医直接结算政策和经办服务流程,走进群众身边答疑解惑,畅通政策宣传信息渠道,让参保群众看得见、听得懂、用得上。

启动仪式结束后,开展了现场集中宣传咨询活动。区医保局工作人员围绕异地就医直接结算相关政策、异地就医备案渠道、异地定点医院机构查

询、门诊慢特病备案、异地个账使用、京津冀就医视同备案等群众关心、社会关注的业务功能进行立体化宣传,提高医保相关人员和人民群众对异地就医相关政策知晓率和认知度。

区医保局将进一步加强异地就医直接结算政策宣传,进医院、进药店、进社区、进乡村、进企业,和他们展开联合宣传,把全区的定点医疗机构、街镇便民服务中心作为重要宣传阵地,携手共筑异地就医政策宣传网,形成浓厚的宣传氛围,最大程度地让群众知晓异地就医政策,最大限度减少参保人就医费用垫支、跑腿的负担。



区医保局工作人员围绕异地就医相关政策为群众答疑解惑。区医保局 供图